

全省自学考试 今起开始报名

本报讯(记者 王红)今日起,河南省2016年下半年自学考试启动网上报名,报名网址为“河南省高等教育自学考试考生服务平台”,报名将于9月7日17时截止。

第一次报名参加自学考试的新生,完成网上报名和支付后须在9月5日至7日到选定的报名点进行现场确认。全国

统一考试时间为10月22日至23日。

今年起,我省物流管理专业、采购与供应管理专业、对外汉语专业、学前教育(艺术方向)专业、美术专业和数学专业等六个独立本科段专业停考。

按照计划,自考成绩预计在11月14日公布。毕业申请办理时间为11月28日~12月1日。

社区卫生服务中心 已覆盖人口850万

本报讯(记者 王治)昨日,市政协副主席吴晓君带领部分政协委员,对重点提案《政府主导,多部门联动,推动分级诊疗工作落地生根》进行督办。

委员们一行先后来到绿东村社区卫生服务中心和郑州市中心医院,实地了解我市分级诊疗工作进展情况。

据了解,从2001年起,我市就已经逐步建立分级转诊和双向转诊制度,鼓励引导参保人员到基层首诊。为减轻参保患者负担,我市已将105家社

区卫生服务中心(站)和220家规模较小一类医疗机构纳入城镇基本医疗保险定点范围,参保人员基本能实现15分钟到院就医看病。在分级诊疗体系建设方面,全面提升基层医疗服务能力,每个人口超1万人的新型农村社区都将配套建设社区卫生服务中心,全市规划建设30所,目前已投入使用11所。新增惠民区、航空港区城市社区卫生服务中心,全市社区卫生服务中心达到91所,服务站167所,覆盖850万人口。

郑煤引进战略投资 探索发展混合所有制

本报讯(记者 宋建巧)省管国有工业企业改革试点郑煤集团又有大动作。昨日,郑州煤炭工业(集团)有限责任公司举行引入战略投资者、发展混合所有制经济项目发布会,旗下首批18家企业面向社会公开引入投资者。

如此大规模引资,在58年历史的郑煤集团发展史上尚属首次,也显示了河南打赢国企改革攻坚战决心和魄力。

据悉,此次公开引资的18家企业包括合作建设企业5家,股份改造企业6家,转让退出企业7家,既有煤田项目、煤矿基建项目,也有新兴产业项目、辅助产业项目,都是郑煤集团优质

资产项目,具有良好发展前景。

郑煤集团负责人表示,引入战略投资者,发展混合所有制经济,有利于放大国有资本功能。这既是集团贯彻全面深化国企改革,增强企业活力的具体行动,也是企业主动应对当前煤炭市场形势、努力实现逆势发展的有效举措。

有关专家认为,郑煤集团此举是一次有益尝试和探索,能进一步优化资本融合、混合所有制、产权多元的企业生产经营格局,有利于完善和形成有效制衡、运营高效的现代企业制度,更好地适应和融入市场经济发展浪潮,对其他国有企业深化改革具有积极的借鉴意义。

已有53个国家及地区70支团队 确定参加郑州国际少林武术节

本报讯(记者 陈凯)昨日下午,第十一届中国郑州国际少林武术节筹备工作会议召开。

副市长刘东参加会议。会议听取了本届武术节竞赛方面筹备情况相关汇报,截至目前,有意参加本届武术节的国家及地区共计53个,团队70支。

刘东就武术节开幕式、武术竞赛、

闭幕式、新闻发布会等提出了具体的指导意见,她说,要充分认识中国郑州国际少林武术节为“郑州走向世界、世界了解郑州”,推动武术运动创新发展,以及推动我市经济社会发展的重要作用;要将武术节办出特色、办出水平,不断提升中国郑州国际少林武术节的影响力;各部门要密切配合、精诚协作,注重细节,保证武术节各项工作

圆满完成。

刘东一行还来到本届武术节竞赛场馆——郑州市第47中(东区校区)体育馆,实地考察了这里的场地、灯光、音响等设施,并提出针对性的提升要求。

第十一届中国郑州国际少林武术节由国家体育总局武术运动管理中心、省体育局和市政府主办,将于10月16日至20日举行。

40余名唇腭裂患者接受免费手术

本报讯(记者 王治 李娜)昨日上午,2016年河南省微笑列车唇腭裂患者免费手术活动在市二院启动,符合条件的唇腭裂患者将在该院免费进行集中手术。

此次活动旨在帮助更多唇腭裂患

者重获微笑,经过医院两个月的组织报名和筛选,即日起至9月30日为3个月及以上贫困唇腭裂患者免费进行集中手术。

目前,首批40余名唇腭裂患者集中手术已经在市二院开始,将在9月2

日结束,由武汉大学口腔医院唇腭裂中心傅豫川教授带领的医疗团队携手市二院共同开展。

据介绍,唇腭裂是口腔颌面部最常见的先天性畸形,平均700个婴儿中就有1个患唇腭裂。

2016年郑州市蓝天工程 工业大气污染防治项目进展情况通报

序号	县(市、区)	总任务家数	已完成家数	完成率
1	新郑市	58	57	98%
2	新密市	314	298	95%
3	荥阳市	86	70	81%
4	中牟县	8	6	75%
5	上街区	3	2	67%
6	登封市	138	82	59%
7	郑东新区	9	3	33%
8	二七区	9	2	22%
9	中原区	12	2	16%
10	惠济区	10	1	10%
11	管城区	7	0	0
12	高新区	12	0	0
13	经开区	18	0	0
合计		684	523	76%

郑州市大气污染防治工作领导小组办公室
2016年9月1日

依法规范慈善 依法践行慈善

——访郑州市人大常委会法制工作委员会负责人

本报记者 李娜

《慈善法》是我国立法的重大进步

中华民族历来有乐善好施的传统,《慈善法》的颁布实施,可以说是对慈善行为的规范和促进。对此,市人大常委会法工委相关负责人表示,《慈善法》是我国立法的重大进步。

“《慈善法》弘扬了慈善文化,扩大了慈善定义,规范了慈善活动。”该负责人说。

该负责人表示,《慈善法》是以促进慈善事业健康发展,弘扬慈善文化,规范慈善活动,保护慈善活动当事人合法权益,促进社会进步,实现共享发展成果为宗旨。

“慈善立法的首要目的,是要促进慈善事业的发展。弘扬慈善文化构成了发展慈善事业的思想基础与道德基础。不仅规范慈善活动,同时明确政府在监管和促进等方面的责任,保障和动员社会力量积极参与慈善事业。”该负责人认为,“《慈善法》将慈善定义为‘大慈善’,涵盖较广义的慈善事业领域。不仅包括传统认知中的扶贫济困、扶老救孤,还包括其他有利于社会公共利益的活动,如:救助自然灾害、事故灾难和公共卫生事件等突发事件造成的损害,促进教育、科学、文化、卫生、体育等事业的发展,防止污染和其他公害,保护和改善生态环境等。这一界定为慈善事业的进一步发展提供了较为广阔的空间。”

对于开展慈善活动的慈善组织,《慈善法》也给出了明确的界定。《慈善法》明确规定自然人、法人和其他组织开展慈善活动以及慈善有关的活动适用《慈善法》,是慈善制度的基础性、综合性法律。立足我国国情,结合慈善活动发展的趋势,广义界定慈善活动。规定慈善活动是指自然人、法人和其他组织以捐赠财产或者提供服务等方式,在扶贫、济困、扶老、救孤、恤病、助残、优抚,救助自然灾害等突发事件造成的损害等方面开展的公益活动。

根据《慈善法》,慈善活动应遵循“四大原则”:合法、自愿、诚信、非盈利。此外,慈善活动还应注意“四个禁止”：“不得违背社会公德,不得危害国家安全、损害社会公共利益和他人合法权益”。

2016年3月16日,《中华人民共和国慈善法》(下称《慈善法》)经第十二届全国人民代表大会第四次会议通过,国家主席习近平签署第43号主席令予以公布,自2016年9月1日起施行。《慈善法》的颁布,为全国慈善事业的健康发展提供了法律依据,必将开启一个依法治“善”的新时代。

《慈善法》的施行,对慈善事业而言意味着什么?慈善行为将得到哪些方面的规范和促进?带着问题,记者专访了郑州市人大常委会法制工作委员会的相关负责人。

《慈善法》扩大了募捐范围

“《慈善法》施行的重大意义,还在于扩大了募捐范围,专设慈善信托,慈善税收优惠。”该负责人说。

《慈善法》扩大了募捐范围,“慈善组织以外的其他组织可以开展力所能及的慈善活动。”公募权逐渐放开,符合条件的慈善组织,都可以申请公开募捐资格。这意味着将使慈善组织处于良性的竞争环境之中,促进慈善资源的合理分配。有望让更多慈善组织可以通过努力争取公募资质,平等地参与竞争。捐赠者也将有更多元的选择,在公平竞争下达成“优胜劣汰”效应。同时,随着互联网的发展,网络募捐也得以确定。这一方面拓宽了募捐渠道,同时也带动了全民参与性。

开放性还体现在激活慈善信托。慈善信托可以理解成一种“将慈善财产委托给专业机构管理支配、保值增值,从而使更多资金注入慈善事业”的模式,旨在为更多希望通过慈善信托这种途径行善的人士提供条件。慈善信托是中国慈善事业的新品种。

为了鼓励慈善活动,《慈善法》专门提出慈善组织及其取得的收入、受益人接受

慈善捐赠或者慈善服务,依法享受税收优惠。这一规定的公布,大大地促进了慈善事业的发展,提高了人们热心慈善事业的积极性,为慈善的实施减轻了压力,带来了动力。

《慈善法》重在贯彻落实

其实,在首个“中华慈善日”之前,郑州便有“郑州慈善日”。

该负责人介绍道,2007年,市十二届人大常委会第三十一次会议正式以决定的形式定于每年10月16日为“郑州慈善日”。今年是“郑州慈善日”活动开展的第二年。设立“郑州慈善日”,是郑州慈善事业发展的一个创新,在我省慈善事业中是第一个,在全国也是为数不多的,可以说,在发展慈善事业方面,郑州市起到了示范带头作用。

每年的“郑州慈善日”活动,在全社会各行业、各阶层开展以扶贫济困、诚信友爱、互帮互助、奉献社会为主要内容的慈善文化宣传活动;开展慈善义演、慈善义卖、慈善义诊、节日救助等形式多样的慈善救助活动;开展“慈善助学”“慈善助孤”“慈善助困”“慈善助医”等慈善工程。努力营造人人向善、人人慈爱、人人相助的

社会环境,进一步扩大慈善组织的社会影响力。

该负责人说,《慈善法》重在贯彻落实,9月1日,《慈善法》正式实施,希望全社会积极学习贯彻《慈善法》,相关慈善组织依法开展今年“郑州慈善日”的各项活动。

开创郑州慈善事业新局面

《慈善法》的出台,对于郑州慈善事业发展,有何促进意义?

该负责人表示,希望相关部门依法规范慈善,使善路更宽。

《慈善法》出台后,除了传统扶贫济困、救灾助医等外,把《公益事业捐赠法》的内容全部纳入其中,包括促进教育、文化、科学、卫生、体育等事业发展,防止污染和公害、保护生态环境等。《慈善法》对慈善内涵开放性、广泛性的界定,为慈善事业扩大业务领域提供了法律依据。我们必须解放思想,努力开拓创新。

希望相关部门依法践行慈善,使善路更多。

近年来,随着信息时代的发展,捐助手段的多元化,公益捐助领域的问题也变得复杂化。一些人利用网络募捐平台,实行诈

捐。一些人承诺捐款,事后不兑现。问题种种,无法推动公序建设,公民慈善信任度低。《慈善法》的实施,为规范慈善捐助,特别是互联网时代的慈善事业发展提供专门的法律依据。《慈善法》将慈善信托列为专章,有利于打开金融服务慈善的通道,从而使慈善事业能够运用金融工具以增强可持续发展的能力。

希望相关部门依法规划慈善,使善路更畅。

“不以规矩,不成方圆”,实现《慈善法》良法至善,仍需要政府的积极作为。转变治理方式,变管理慈善为规划慈善发展,重新构建慈善治理结构,创造良好的慈善环境,搭建宽阔的慈善平台,让《慈善法》在实施中,获得法制生命力。

希望相关部门依法开拓慈善,使善路更新。

《慈善法》实施后,将有越来越多的慈善组织进入慈善领域。慈善将出现多渠道、多极化、多模式发展。慈善事业发展,必须要认真学法守法执法,依法开展慈善,依法规范慈善,依法创新慈善。

建设健康有序绿城慈善新环境

“《慈善法》的实施,给予我们一个真正和谐规范的公益环境,让捐赠者能够得到法律的保护;让弱势群体更有尊严地获得帮助;让违法行为得到惩处;让更多社会力量加入慈善行业;让慈善组织得到健康有序发展。”该负责人表示。

作为立法部门,该负责人呼吁,各级人民政府和相关负责单位要遵循《慈善法》的原则,充分挖掘慈善事业发展潜力,适应新形势、树立新理念、创新募捐救助活动;广聚社会扶贫资源,精准扶贫有效对接。人大代表和全市人民要全民学法,弘扬传统美德,传播慈善文化,培育和践行社会主义核心价值观。希望社会各界在《慈善法》实施后,遵法施善,依法管善,全民慈善,形成健康有序的绿城慈善新环境。